



Елена Дерусова

Директор –
обычная женская работа

Бывает так, что память в виде подарка преподносит нам трогательные эпизоды из далёкого-далёкого детства. Вот юная самарчанка Леночка в детском саду. А вот они с бабушкой, лёжа на кровати, учат сценарий к новомуднему празднику, к женскому дню, творчески обсуждают костюмы, декорации... Такие трогательные моменты идут по жизни рядом с нашей героиней. Она «питается» ими, их энергией. Так бывает: *«ныряешь в детство, туда, где корни твои, выуживаешь силы, чтобы развиваться...»* Школа запомнилась как процессом образования (училась хорошо), так и личностным влиянием замечательных педагогов на понимание жизни, а ещё общественной работой: слётами, конкурсами строевой песни, туристическими походами. Всё было интересно, везде успевала. Ходили к ветеранам,

помогали. И благотворительность, и общественность – всё оттуда, из детства! С родителями Елене очень повезло. Они настолько ненавязчиво воспитывали девочку, что самого процесса воспитания она не замечала. Конечно, отдельные «промахи» в поведении подвергались серьёзной критике, но мечты мамы и папы в отношении дочери, безусловно, сбылись. Кем она мечтала стать? Так вопрос не стоял, ибо технический склад ума и «мамины уроки» не заставили её мучиться с выбором профессии. Мама обучала рабочих, обслуживающих опасные производства, а дочка после школы ехала к ней на работу, устраивалась на последней парте, делала свои уроки, параллельно слушая мамини. Ей всё было понятно, интересно и доступно. Иногда взрослые ученики мамы чего-то не понимали, тогда девочку охватывала гордость:

ведь она понимала, знала, даже могла объяснить. Её игрушками становились пособия, которые находились в учебном центре, где работали родители. Что куда нужно нажать, чтобы заработало, куда отпрыгнуть, чтобы не «шарахнуло»... Так для продолжательницы династии начинался курс охраны труда.

Теплоэнергетический факультет Куйбышевского политехнического института закончила успешно. С мамой проработала 15 лет и ушла инженером по охране труда на предприятие – хотела узнать, как теория применима к практике. Расхождения действительно выстроились в серьёзную систему, и Елена Олеговна, обучая людей на производстве, очень хорошо понимала, как нужно сделать так, чтобы было понятно и доступно. Предложение стать руководителем учебно-курсового комбината было для Елены неожиданным. На эту должность искали мужчину, а она просто рассказала, как видит и как построит работу... и её взяли!

Елена Дерусова стала директором комбината, где обучают рабочих для предприятий КЭС холдинга, которые расположены от Уральских гор до Калининграда. Молодёжь после вузов и техникумов нуждается в помощи. Повышение квалификации, периодическая проверка знаний – это тоже работа комбината.

Под началом Елены два подразделения – в Ульяновске и Саратове. Она контролирует их ежедневно, ежечасно. Думала ли мама (директор учебного центра «Энергетик»), когда хотела, чтобы дочь пошла по её стопам, что получит коллегу, партнёра и соратника. Понятие «мама» для Лены – это как Иисус Христос – было, есть и будет. Да,

воюют, да, спорят, но в споре рождается истина! Муж, Игорь, в той же системе. Для его предприятия она обучает специалистов. Его тоже обучает. Только не дома. Дома, считает Елена, счастье, когда ты «не директор». И вообще у неё дома... счастье. Она умеет любить. Она просто любит всё и вся. Семью, мужа, детей... Сын Артём – взрослый, самостоятельный 20-летний мужчина. Он тоже технар, нефтяник, занимается бурением. В то же время Артём творческая личность. Он художник. Дочери Анастасии 16 лет. Возраст сложный, по характеру она, как и все – лидер. Занимается художественной гимнастикой. Прекрасно работает в команде, но когда одна на поле – вот тогда это истинный воин! Такая она с рождения.

«Мы все отстаиваем свои позиции, но каждый в своей области, стараемся не пересекаться», – говорит Елена.

Есть ещё одно увлечение в семье Дерусовых – дача – это не шесть соток, это состояние души! Это праздник, это перемены, это место, где земля забирает негатив и даёт позитив. Природа шепчет: *«Ты всё успеешь!»* И это действительно так. И пусть Елена берёт на дачу книги об эксплуатации различных паровых, тепловых и газовых устройств, она читает их с удовольствием, затем обсуждает с мужем, сидя на зелёной полянке. А ещё она обязательно выучит в неделю хоть одно стихотворение подруг-поэтесс, ведь все давно знают, что от физики до лирики меньше шага.

У нас женщина-директор стало обычным явлением, и, глядя на Елену Олеговну Дерусову, понимаешь, что с таким директором вся Россия в безопасности!